[bookmark: _GoBack]﹝ B ﹞ 
﹝公开﹞
宿迁市交通运输局

交发﹝2024﹞ 号                     签发人：

对市六届人大四次会议第081号建议的答复

陈亚代表：
    您提出的《关于对“车辆安全统筹”规范管理的建议》收悉，现答复如下：
收到该条建议后，我局高度重视，并组织专题研究梳理，并会同市中级人民法院、市市场监管局、市银保监局进行了沟通协商。现就您提出的有关建议回复如下：
一、建议办理情况
因“车辆安全统筹”涉及主体较广，成因和法律关系较为复杂，具体办理，涉及到银保监、市场监管、法院等部门。我局主动做好协调对接，会同相关部门围绕政策背景、法律性质、可能存在的社会风险、对策措施等进行反复商讨，并结合各自职责，推出有针对性的监管措施。
二、建议落实情况
相关部门根据自身职责和具体建议，逐项对照落实。
一是提高车辆安全统筹公司登记注册的门槛
关于注册资本实缴，《公司法》第四十七条第一款规定：“有限责任公司的注册资本为在公司登记机关登记的全体股东认缴的出资额。全体股东认缴的出资额由股东按照公司章程的规定自公司成立之日起五年内缴足”。
关于注册资本的最低限额，《公司法》第四十七条第二款规定：“法律、行政法规以及国务院决定对有限责任公司注册资本实缴、注册资本最低限额、股东出资期限另有规定的，从其规定”。经检索现行有效的法律法规，法律法规另有规定的，主要在证劵、保险、银行、电信、建设工程、国际运输和航空运输、外商投资等行业和领域。“车辆安全统筹”虽然是“高仿”保险，但法律性质上并不是金融保险机构，其设立门槛较低，仅依照普通企业标准在市场管理部门注册即可，其营业执照载明的经营范围也并不包括保险业务。
关于第三方监管。开展第三方监管，需要商业银行等机构前期投入一定的经费进行系统开发对接，在运营后也需要投入人力财力进行维护和保障。因此，在第三方监管机构的筛选和确定方面，需要一定的时间进行论证和商讨，确定机制、流程。
二是完善立法，加强监管
根据《立法法》第81条，地方立法权限范围为：“城乡建设与管理、生态文明建设、历史文化保护、基层治理等方面的事项”，“车辆安全统筹”不属于以上事项。但相关部门均认为有必要明确监管的职责、建立长效机制，将积极促进相关规范性文件的出台。
三是法院统一裁判尺度
关于受害人赔偿统一尺度的问题，因为在交通事故纠纷处理中，肇事方（车主）并不因购买了统筹服务而免除赔偿责任，即使统筹公司同意承担赔偿责任，仍然不能适用《保险法》有关规定免除肇事方（车主）责任，只能按照债务加入判决统筹公司和肇事方（车主）共同承担赔偿责任。对涉及“车辆安全统筹”的类案，市、县（区）二级法院在裁判尺度上保持统一。
四是加强法律宣传
市交通运输部门通过“卡友E家”、货车司机党建网络、行业协会等途径，加强普法宣传，明确向货车司机等潜在“投保人”告知车辆安全统筹不是保险，不能按照交强险、商业三责险等险种理赔，且在赔付能力上，也可能存在不能理赔的风险。
五是加强对保险公司的监管
“车辆安全统筹”衍生的种种乱象，部分原因是因为保险公司因营运车辆赔付率较高等原因，对营运货车拒绝承保或者高保费承保等造成的。为此，市银保分局加强政策传导，推动保险公司履行主体责任。组织召开财产险年度监管工作会议，下发监管意见书，要求财险公司做好营运车不得以任何形式拒保或拖延承保交强险，不得违规强制搭售其他商业保险，严禁与“车辆安全统筹”相关公司合作；走访人保财险、太平洋财险等大公司，指导相关保险公司进一步提高政治站位，履行社会责任，做好高风险车辆保险保障工作。
    同时，市银保分局、市交通运输主管部门高效协作，妥善处理高风险车辆投保难问题：建立出租车承保按比例分摊机制，相关保险公司按照城市公交车车险市场份额，承保相应份额的出租车车险，妥善解决了全市1400余台出租车投保难问题；太平洋财险、国寿财险两家公司积极参与我省普通货运车辆主动安全防控系统试点工作，推出“信易保”优惠政策，2024年以来，为1068辆的个人车辆提供“信易保”优惠政策，合计降低保险费用107万元；为58家企业361台车辆提供“信易保”优惠，平均每辆车降低续保费用近0.1万元，合计降低保费31万元。为解决货运物流车辆赔付高、承保难问题积累了有益经验。
三、下一步工作计划
目前，建议第3、4、5项已办结，1、2项因为涉及的法律关系、社会因素比较复杂，需要进一步分析论证，明确工作目标和责任。计划会同相关部门继续做好调查研究工作，明确相关部门的监管事项、内容，讨论协同管理的长效机制。在条件成熟的基础上，提请市政府出台相关的规范性文件。 
本条建议原文及答复件可以公开。
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联系人：王小艳
联系电话：84355051
抄    送：市政府办公室  市人大人代联工委
 (
- 4 -
)
