
宿迁市交通运输局文件

       宿交发〔2024〕70号                    

关于印发《2024年度全市交通重点工程“大干100天 冲刺保全年”劳动竞赛实施方案》的通知
各县（区）交通运输局，市各功能区交通运输部门，局属各单位，局机关各处室：
现将《2024年度全市交通重点工程“大干100天 冲刺保全年”劳动竞赛实施方案》印发给你们，请认真抓好贯彻落实。
宿迁市交通运输局

2024年9月26日

（此件公开发布）

2024年度全市交通重点工程“大干100天 冲刺保全年”劳动竞赛实施方案
为深入贯彻落实市委市政府和省交通运输厅关于加强交通建设工作的决策部署，持续加快全市交通重点工程建设，充分调动各参建单位和建设者的主动性、积极性和创造性，激发广大参建者劳动热情，经研究，决定开展2024年度“大干100天 冲刺保全年”劳动竞赛，现将活动有关内容和要求明确如下：
一、工作目标
紧扣“大干100天 冲刺保全年”劳动竞赛计划，加大交通重点工程建设推进力度，全面掀起施工高潮，全力以赴解难题、抢机遇、促发展，全面落实“平安工程、精品工程、廉洁工程”的建设要求，推动交通重点工程高质量建设，确保实现全年工作目标。
二、竞赛内容
以市交通运输局2024年“大干100天 冲刺保全年”劳动竞赛为载体，着力于工程建设进度、质量、安全、环保、管理、廉洁等六项内容，开展竞赛。
（一）比建设进度，赛科学施工保投资。按照合同工期和工程总体建设要求，对照年度投资计划，科学编制工程进度表，针对工程进度主要制约因素制定有效推进措施，确保全市交通重点工程完成全年181.89亿元投资目标。
（二）比工程质量，赛工程创优树标杆。以省、市平安百年品质工程和优质工程创建为抓手，加强工程质量管理，完善工程项目质量管理体系和工作机制，严格执行工程“首件认可制”、“三检制”等各项管理制度，实施工程质量全过程、全方位管控，提高工程质量管理水平，确保工程质量始终处于可控状态，全面建设精品工程。
（三）比安全生产，赛本质安全清隐患。坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针，建立健全安全生产规章制度，落实全员安全生产责任制，切实加强现场管理，加大隐患整改力度，消除违章作业，防范伤亡事故，进一步推动安全管理规范化、风险防控动态化、事故隐患清单化，持续完善平安工程建设标准。
（四）比施工环境，赛文明工地促环保。坚持文明施工、绿色施工，健全项目扬尘整治管理网络，优化施工环境、改善作业条件、保障劳动安全、提高生活质量，把施工对当地生态环境的污染和对周边群众的影响降到最低限度。
（五）比精细管理，赛和谐团队争先进。不断规范工程招标投标、征地拆迁、资金管理使用及农民工工资发放等关键环节管理，维护人民群众切身利益，促进劳动关系和谐稳定，推进工程建设管理水平再上新台阶，为工程建设顺利推进营造良好氛围。
（六）比廉洁自律，赛清廉作风守底线。严格规范交通专项资金分配和管理方式，建立健全全过程预算资金管理体系，加强专项资金审计监督，大力推进成本精细管理，把有限资金更好的用在项目建设的刀刃上。
三、工作要求
（一）统一思想，合力攻坚。各单位各部门要充分认识开展劳动竞赛活动的重要意义，超前布局、完善机制，建立竞赛领导机构，明确工作职责，统领劳动竞赛的组织与实施工作，确保竞赛工作有措施、有检查、有总结、有落实。
（二）突出重点，严格考核。各单位各部门要紧紧围绕竞赛总体要求和本单位工作实际，制定适用本级竞赛的实施方案；对竞赛活动实行目标管理，针对建设进度、工程质量、安全生产、扬尘整治、项目管理、廉洁防腐等重点领域，制定保障措施，保证劳动竞赛活动顺利开展。加强对竞赛全过程督促检查管理工作，建立详细台帐，实行量化考核，进行定期和不定期总结评比，推动竞赛活动深入开展。
（三）加强动员，广泛宣传。各责任主体要结合实际，采用多种形式深入宣传动员，传达开展劳动竞赛重要性，深入发动从项目经理部到一线施工队伍，不断激发工作热情，奋力完成各项指标任务。充分发挥微信公众号、视频号等新媒体的作用，大力宣传竞赛活动开展情况。
抄送：市交通产业集团。
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